TD DE REVISÃO DA UVA
PROF: ERALDO CORREIA

COLÉGIO: LUCIANO FEIJÃO


1. (ifba 2016) A partir do solo, o pai observa seu filho numa roda gigante. Considere a altura A, em metros, do filho em relação ao solo, dada pela função 
[image: image1.wmf](

)

A(t)12,64sen[(18)t26],

π

=+×-

 onde o tempo 
[image: image2.wmf](t)

 é dado em segundos e a medida angular em radianos. Assim sendo, a altura máxima e mínima e o tempo gasto para uma volta completa, observados pelo pai, são, respectivamente: 
a) 10,6 metros; 4,6 metros e 40 segundos.   
b) 12,6 metros; 4,0 metros e 26 segundos.   
c) 14,6 metros; 6,6 metros e 24 segundos.   
d) 14,6 metros; 8,4 metros e 44 segundos.   
e) 16,6 metros; 8,6 metros e 36 segundos.   
2. (Uece 2016)  Um poliedro convexo com 
[image: image3.wmf]32

 vértices possui apenas faces triangulares. O número de arestas deste poliedro é 
a) 100.   
b) 
[image: image4.wmf]120.

   
c) 90.   
d) 80.   
3. ( ifpe 2016)  Na residência de Laércio, há uma caixa d’água vazia com capacidade de 
[image: image5.wmf]5

 metros cúbicos. Ele vai encher a caixa trazendo água de um poço próximo, em uma lata cuja base é um quadrado de lado 
[image: image6.wmf]40cm

 e cuja altura é 
[image: image7.wmf]50cm.

 Qual é o número mínimo de vezes que Laércio precisará ir ao poço até encher integralmente a caixa d’água? 
a) 
[image: image8.wmf]67

   
b) 
[image: image9.wmf]52

   
c) 
[image: image10.wmf]55

   
d) 
[image: image11.wmf]63

   
e) 
[image: image12.wmf]56

   
4. (ifpe 2016)  Uma folha retangular de papelão de 
[image: image13.wmf]40cm

 por 
[image: image14.wmf]30cm

 será utilizada para confeccionar uma caixa, sem tampa, em forma de paralelepípedo, de base retangular. Para isso, deve-se, a partir desta folha de papelão, retirar 
[image: image15.wmf]4

 quadrados de lado 
[image: image16.wmf]5cm,

 de cada um dos vértices e, em seguida, dobrar os lados, conforme a figura abaixo:
[image: image17.wmf]
Determine, em litros, o volume dessa caixa. 
a) 
[image: image18.wmf]3

 litros   
b) 
[image: image19.wmf]2

 litros   
c) 
[image: image20.wmf]1

 litro   
d) 
[image: image21.wmf]4

 litros   
e) 
[image: image22.wmf]5

 litros   
5. (Upe-ssa 2 2016)  O sólido representado a seguir foi obtido acoplando-se um prisma triangular reto de 
[image: image23.wmf]4cm

 altura a um paralelepípedo reto de dimensões 
[image: image24.wmf]4cm,

 
[image: image25.wmf]4cm

 e 
[image: image26.wmf]2cm,

 conforme a figura. 
[image: image27.wmf]
Se M é ponto médio da aresta do paralelepípedo, qual é a área total da superfície do referido sólido?
Adote 
[image: image28.wmf]52,2.

@

 
a) 
[image: image29.wmf]2

99,6cm

   
b) 
[image: image30.wmf]2

103,6cm

   
c) 
[image: image31.wmf]2

105,6cm

   
d) 
[image: image32.wmf]2

107,6cm

   
e) 
[image: image33.wmf]2

109,6cm

   
6. (Uema 2016)  Um marceneiro tem como seu principal produto bancos de madeira, os quais são envernizados, antes da sua montagem, para melhor acabamento. Tais bancos são compostos pelo assento circular e quatro pernas de seção quadrada. O assento tem raio de 
[image: image34.wmf]30cm

 e espessura de 
[image: image35.wmf]5cm,

 enquanto as pernas têm 
[image: image36.wmf]3cm

 de lado e 
[image: image37.wmf]40cm

 de altura. Sabe-se que o verniz utilizado pelo marceneiro tem rendimento de 
[image: image38.wmf]2

8m,

 por litro, e é vendido, apenas, em latas de um litro. 

Para envernizar toda a sua produção mensal, 40 (quarenta) bancos, a quantidade de latas de verniz a ser adquirida é de 

Considere 
[image: image39.wmf]22

1m10.000cm
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 e 
[image: image40.wmf]3,14
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a) 
[image: image41.wmf]3.

   
b) 
[image: image42.wmf]4.

   
c) 
[image: image43.wmf]5.

   
d) 
[image: image44.wmf]6.

   
e) 
[image: image45.wmf]7.

   
7. (Upe-ssa 2 2016)  A figura abaixo representa um tanque de combustível de certa marca de caminhão a diesel. Sabendo que esse veículo faz, em média, 
[image: image46.wmf]3kmL,

 e, observando o marcador de combustível no início e no final de uma viagem, quantos quilômetros esse caminhão percorreu?
Considere 
[image: image47.wmf]3.
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[image: image48.wmf] 
a) 
[image: image49.wmf]243km

   
b) 
[image: image50.wmf]425km

   
c) 
[image: image51.wmf]648km

   
d) 
[image: image52.wmf]729km

   
e) 
[image: image53.wmf]813km

   
8. (Uece 2016)  Duas esferas que se tangenciam estão em repouso sobre um plano horizontal. Os volumes das esferas são respectivamente 
[image: image54.wmf]3

2304m

π

 e 
[image: image55.wmf]3

36m.

π

 A distância, em metros, entre os pontos de contato das esferas com o plano é igual a 
a) 9.   
b) 12.   
c) 15.   
d) 10.   
9. (Upe-ssa 3 2016)  Qual é a medida da área do triângulo destacado na figura abaixo?
[image: image56.wmf] 
a) 
[image: image57.wmf]1

2

   
b) 
[image: image58.wmf]1

3

   
c) 
[image: image59.wmf]3

4

   
d) 
[image: image60.wmf]4

5

   
e) 
[image: image61.wmf]5

4

   
10. ( ifpe 2016)  Francisco decidiu fazer uma brincadeira com seus filhos. Montou um mapa do tesouro com algumas instruções e disse-lhes que, ao chegar ao ponto final, encontrariam um belo prêmio. As instruções foram:

1. ande 
[image: image62.wmf]200

 metros na direção NORTE;

2. ande 
[image: image63.wmf]120

 metros na direção LESTE;

3. ande 
[image: image64.wmf]50

 metros na direção SUL;

4. ande 
[image: image65.wmf]40

 metros na direção OESTE.
[image: image66.wmf]
Luiz, um de seus filhos, decidiu colocar em prática o que acabara de aprender na escola. Em alguns minutos, ele descobriu qual seria a menor distância entre o ponto de partida e o ponto de chegada mostrado no mapa. Assim sendo, a distância calculada por Luiz foi de 
a) 
[image: image67.wmf]170

 metros.   
b) 
[image: image68.wmf]150

 metros.   
c) 
[image: image69.wmf]180

 metros.   
d) 
[image: image70.wmf]200

 metros.   
e) 
[image: image71.wmf]210

 metros.   
11. (Upe-ssa 3 2016)  A Pizzaria Italiana vende pizzas inteiras ou em porções (fatias). A tabela abaixo apresenta o número de fatias e o diâmetro de acordo com o tipo da pizza.
	Tipo da Pizza
	Número de Fatias
	Diâmetro (cm)

	Broto
	
[image: image72.wmf]6


	
[image: image73.wmf]30



	Grande
	
[image: image74.wmf]8


	
[image: image75.wmf]35



	Gigante
	
[image: image76.wmf]10


	
[image: image77.wmf]40




Se uma pizza Broto inteira custa 
[image: image78.wmf]R$27,00,

 qual deve ser o preço de cada fatia da pizza Gigante? 
a) 
[image: image79.wmf]R$6,50

   
b) 
[image: image80.wmf]R$4,80

   
c) 
[image: image81.wmf]R$4,50

   
d) 
[image: image82.wmf]R$3,90

   
e) 
[image: image83.wmf]R$3,50

   
12. ( ifba 2016)  Um triângulo retângulo de perímetro 
[image: image84.wmf]12cm

 está inscrito numa circunferência cuja área mede 
[image: image85.wmf]2

25

cm.

4

π


Deste modo, a medida da área desse triângulo em 
[image: image86.wmf]2

cm,

 é igual a: 
a) 
[image: image87.wmf]4

   
b) 
[image: image88.wmf]6

   
c) 
[image: image89.wmf]8

   
d) 
[image: image90.wmf]10

   
e) 
[image: image91.wmf]12

   
13. (Upe-ssa 1 2016)  Dentre as alternativas abaixo, qual figura representa melhor o triângulo 
[image: image92.wmf]A'B'C',

 obtido por uma reflexão do triângulo 
[image: image93.wmf]ABC

 em relação ao eixo e (destaque nesse “e” eixo) seguida de uma rotação de 
[image: image94.wmf]90

°

 no sentido anti-horário em torno do ponto B? 
a) [image: image95.wmf]   
b) [image: image96.wmf]   
c) [image: image97.wmf]   
d) [image: image98.wmf]   
e) [image: image99.wmf]   
14. (Uece 2016)  O conjunto dos números complexos pode ser representado em um plano munido do sistema de coordenadas cartesianas usual. As raízes da equação 
[image: image100.wmf]4

x90,

-=

 quando representadas no plano, correspondem a pontos que são vértices de um 
a) trapézio.   
b) losango (não quadrado).   
c) paralelogramo cuja medida do maior lado é três vezes a medida do menor.   
d) quadrado.   
15. (Uece 2016)  O polinômio de menor grau, com coeficientes inteiros, divisível por 
[image: image101.wmf]2x3,

-

 que admite 
[image: image102.wmf]x2i

=

 como uma das raízes e 
[image: image103.wmf]P(0)12

=-

 é
(Dado: 
[image: image104.wmf]i

 é o número complexo cujo quadrado é igual a 
[image: image105.wmf]1.)

-

 
a) 
[image: image106.wmf]32

P(x)2x3x8x12.

=---

   
b) 
[image: image107.wmf]32

P(x)2x3x8x12.

=+--

   
c) 
[image: image108.wmf]32

P(x)2x3x8x12.

=----

   
d) 
[image: image109.wmf]32

P(x)2x3x8x12.

=-+-

   
16. (Uece 2016)  Sobre a equação 
[image: image110.wmf]detM1,

=-

 na qual 
[image: image111.wmf]M

 é a matriz 
[image: image112.wmf]12x

2x1

x1x
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êú
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 e 
[image: image113.wmf]detM

 é o determinante da matriz 
[image: image114.wmf]M,

 pode-se afirmar corretamente que a equação 
a) não possui raízes reais.    
b) possui três raízes reais e distintas.    
c) possui três raízes reais, das quais duas são iguais e uma é diferente.    
d) possui três raízes reais e iguais.    
17. (Uece 2016)  As diagonais de um retângulo dividem cada um de seus ângulos internos em dois ângulos cujas medidas são respectivamente 
[image: image115.wmf]30

°

 e 
[image: image116.wmf]60.

°

 Se 
[image: image117.wmf]x

 é a medida do maior lado e 
[image: image118.wmf]y

 é a medida do menor lado do retângulo, então a relação entre 
[image: image119.wmf]x

 e 
[image: image120.wmf]y

 é 
a) 
[image: image121.wmf]22

x4y0.

-=

   
b) 
[image: image122.wmf]22

x2y0.

-=

   
c) 
[image: image123.wmf]22

x6y0.

-=

   
d) 
[image: image124.wmf]22

x3y0.

-=

   
18. (ifpe 2016)  Na cidade de Recife, mesmo que muito discretamente, devido à pequena latitude em que nos encontramos, percebemos que, no verão, o dia se estende um pouco mais em relação à noite e, no inverno, esse fenômeno se inverte. Já em outros lugares do nosso planeta, devido a grandes latitudes, essa variação se dá de forma muito mais acentuada. É o caso de Ancara, na Turquia, onde a duração de luz solar 
[image: image125.wmf]L,

 em horas, no dia 
[image: image126.wmf]d

 do ano, após 21 de março, é dada pela função:


[image: image127.wmf]2
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Determine, em horas, respectivamente, a máxima e a mínima duração de luz solar durante um dia em Ancara. 
a) 
[image: image128.wmf]12,8

 e 
[image: image129.wmf]12

   
b) 
[image: image130.wmf]14,8

 e 
[image: image131.wmf]9,2

   
c) 
[image: image132.wmf]12,8

 e 
[image: image133.wmf]9,2

   
d) 
[image: image134.wmf]12

 e 
[image: image135.wmf]12

   
e) 
[image: image136.wmf]14,8

 e 
[image: image137.wmf]12

   
19. (Upe-ssa 3 2016)  Qual dos gráficos a seguir representa a função 
[image: image138.wmf]f2se

(x)

n3x?

=-

 
a) [image: image139.wmf]   
b) [image: image140.wmf]   
c) [image: image141.wmf]   
d) [image: image142.wmf]   
e) [image: image143.wmf]   
20. (Fmp 2016)  A Figura mostra uma peça metálica que tem a forma de um octaedro regular, cujas arestas medem 
[image: image144.wmf]1

 metro.
[image: image145.wmf]
A medida da distância entre os vértices A e B, em metros, é 
a) 
[image: image146.wmf]1

   
b) 
[image: image147.wmf]2

2

   
c) 
[image: image148.wmf]2

   
d) 
[image: image149.wmf]3

2

   
e) 
[image: image150.wmf]2

   
21. (Ufpr 2016)  Temos, abaixo, a planificação de uma pirâmide de base quadrada, cujas faces laterais são triângulos equiláteros. Qual é o volume dessa pirâmide?
[image: image151.wmf] 
a) 
[image: image152.wmf]3

16

3cm.

3

   
b) 
[image: image153.wmf]3

163cm.

   
c) 
[image: image154.wmf]3

32cm.

   
d) 
[image: image155.wmf]3

32

2cm.

3

   
e) 
[image: image156.wmf]3

64

cm.

3

   
22. (Ufrgs 2016)  Considere 
[image: image157.wmf]ABCDEFGH

 um paralelepípedo reto-retângulo conforme representado na figura abaixo.
[image: image158.wmf]
Se as arestas do paralelepípedo medem 
[image: image159.wmf]3,6

 e 
[image: image160.wmf]10,

 o volume do sólido 
[image: image161.wmf]ACDH

 é 
a) 
[image: image162.wmf]10.

   
b) 
[image: image163.wmf]20.

   
c) 
[image: image164.wmf]30.

   
d) 
[image: image165.wmf]60.

   
e) 
[image: image166.wmf]90.

   
23. (Imed 2016)  Um reservatório de água tem o formato de um cilindro reto de volume igual a 
[image: image167.wmf]3

54m.

π

 Supondo que esse cilindro está inscrito em um cubo de aresta igual ao dobro do raio, o volume desse cubo, em 
[image: image168.wmf]3

m,

 é igual a: 
a) 
[image: image169.wmf]108.

   
b) 
[image: image170.wmf]144.

   
c) 
[image: image171.wmf]216.

   
d) 
[image: image172.wmf]225.

   
e) 
[image: image173.wmf]343.

   
24. (Ufrgs 2016)  Se um jarro com capacidade para 
[image: image174.wmf]2

 litros está completamente cheio de água, a menor medida inteira, em 
[image: image175.wmf]cm,

 que o raio de uma bacia com a forma semiesférica deve ter para comportar toda a água do jarro é 
a) 
[image: image176.wmf]8.

   
b) 
[image: image177.wmf]10.

   
c) 
[image: image178.wmf]12.

   
d) 
[image: image179.wmf]14.

   
e) 
[image: image180.wmf]16.

   
25. (Uemg 2016)  Dadas as equações de reta 
[image: image181.wmf]r:xy60

+-=

 e 
[image: image182.wmf]s:2xy0

-=

 em um dado plano cartesiano de centro 
[image: image183.wmf]O.

 As retas 
[image: image184.wmf]r

 e 
[image: image185.wmf]s

 são concorrentes no ponto 
[image: image186.wmf]P

 e a reta 
[image: image187.wmf]r

 intercepta o eixo das abscissas no ponto 
[image: image188.wmf]Q.

 O volume do sólido formado pela rotação da figura plana formada pelos pontos 
[image: image189.wmf]OPQ

 em torno do lado 
[image: image190.wmf]OQ

 é: (use 
[image: image191.wmf]3)
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a) 
[image: image192.wmf]3

32cm.

   
b) 
[image: image193.wmf]3

64cm.

   
c) 
[image: image194.wmf]3

96cm.

   
d) 
[image: image195.wmf]3

88cm.

   
Gabarito:  
Resposta da questão 1:
 [E]
A função seno varia de 
[image: image196.wmf]1

+

 (máximo) a 
[image: image197.wmf]1

-

 (mínimo), logo os valores máximos e mínimos de 
[image: image198.wmf]A(t)

 serão:
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)

(

)

(

)

máximosen[(18)t26]1

A(t)12,641A(t)16,6metros

mínimosen[(18)t26]1

A(t)12,641A(t)8,6metros

π

π

®×-=

=+×®=

®×-=-

=+×-®=


Com essas informações já é possível responder à questão. 

Calculando ainda o tempo gasto para uma volta completa, pode-se escrever:

[image: image200.wmf](
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Logo, para sair do ponto mais baixo até o ponto mais alto (meia volta) o filho leva 
[image: image201.wmf]533518s.

-=

 Assim, para dar uma volta completa levará 
[image: image202.wmf]36s.

  
Resposta da questão 2:
 [C]
Sabendo que o poliedro possui 
[image: image203.wmf]32

 vértices, tem-se 
[image: image204.wmf]V32.

=

 Por conseguinte, sendo 
[image: image205.wmf]F

 e 
[image: image206.wmf]A,

 respectivamente, o número de faces e o número de arestas, pelo Teorema de Euler, vem     


[image: image207.wmf]VFA232FA2FA30.
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Daí, como o poliedro possui apenas faces triangulares, temos 
[image: image208.wmf]3F2A

=

 e, portanto,


[image: image209.wmf]3(A30)2AA90.

-=Û=

  
Resposta da questão 3:
 [D]

[image: image210.wmf]33
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Portanto, no mínimo 63 latas.  
Resposta da questão 4:
 [A]
Calculo do volume do paralelepípedo, utilizando as dimensões em 
[image: image211.wmf]3

dm,

 temos:


[image: image212.wmf]3

V(41)(31)(0,5)3dm

=--=

 que equivale a 3 litros.  
Resposta da questão 5:
 [C]
Seja 
[image: image213.wmf]A

 o vértice da base 
[image: image214.wmf]AMN

 do prisma triangular. Pelo Teorema de Pitágoras, vem  


[image: image215.wmf]2222
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A resposta é dada por


[image: image216.wmf]22
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Resposta da questão 6:
 [C]
A área lateral total envernizada em cada banco é dada por


[image: image217.wmf]2
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Desse modo, para envernizar toda a produção mensal, serão necessários 
[image: image218.wmf]408586

4,3L

80000

×

@

 e, portanto, o marceneiro deverá comprar 
[image: image219.wmf]5

 latas de verniz.  
Resposta da questão 7:
 [D]
O volume do tanque (suposto cilíndrico) é dado por


[image: image220.wmf]2
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Por conseguinte, como o caminhão consumiu 
[image: image221.wmf]3

405243L,

5

×=

 segue que ele percorreu 
[image: image222.wmf]2433729km.

×=

  
Resposta da questão 8:
 [B]
Considere a figura, em que 
[image: image223.wmf]1

O

 e 
[image: image224.wmf]2

O

 são os centros das esferas.

[image: image225.wmf]
Queremos calcular 
[image: image226.wmf]2

ABCO.

=


Sejam 
[image: image227.wmf]11

rAO

=

 e 
[image: image228.wmf]22

rBO

=

 os raios das esferas. Assim, temos


[image: image229.wmf]3
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[image: image230.wmf]3
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Considerando o triângulo retângulo 
[image: image231.wmf]12

OCO,

 segue que
[image: image232.wmf]1212

OOrr15m

=+=

 e 
[image: image233.wmf]112

COrr9m.
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 Portanto, pelo Teorema de Pitágoras, vem


[image: image234.wmf]2222
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Resposta da questão 9:
 [E]
Calculando os pontos dos vértices do triângulo hachurado, tem-se:
Reta crescente: 
[image: image235.wmf]1

yx1

=-


Reta decrescente: 
[image: image236.wmf]2

4

yx4

6
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Ponto de encontro entre as duas retas: 
[image: image237.wmf]4
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Quanto 
[image: image238.wmf]2

y1,
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[image: image239.wmf]x

 será:


[image: image240.wmf]2
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Com as coordenadas dos vértices do triângulo, pode-se escrever:


[image: image241.wmf]triângulotriângulo
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Resposta da questão 10:
 [A]
[image: image242.wmf]
Aplicando Teorema de Pitágoras, temos:


[image: image243.wmf]222
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Resposta da questão 11:
 [B]
Calculando as áreas de cada uma das pizzas, tem-se:


[image: image244.wmf]2
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Utilizando a regra de três, pode-se escrever:


[image: image245.wmf]22527
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Como a pizza gigante possui 10 pedaços, cada um sairá por R$ 4,80.  
Resposta da questão 12:
 [B]

[image: image246.wmf]2
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Resposta da questão 13:
 [B]
Considerando que a rotação de 
[image: image247.wmf]90

°

 foi feita em torno do ponto B refletido, temos a seguinte figura:

[image: image248.wmf]
Portanto, a alternativa correta é a [B].  
Resposta da questão 14:
 [D]
Sendo 
[image: image249.wmf]4

x9,

=

 tem-se que o número complexo 
[image: image250.wmf]9

 possui 
[image: image251.wmf]4

 raízes de ordem 
[image: image252.wmf]4.

 As imagens dessas raízes dividem a circunferência de centro 
[image: image253.wmf](0,0)

 e raio 
[image: image254.wmf]4

r93

==

 em quatro arcos congruentes. Portanto, tais imagens correspondem aos vértices de um quadrado.  
Resposta da questão 15:
 [D]
Se 
[image: image255.wmf]x2i

=

 é raiz, então 
[image: image256.wmf]x2i

=-

 também é raiz de 
[image: image257.wmf]P.

 Desse modo, como 
[image: image258.wmf]P

 é divisível por 
[image: image259.wmf](2x3),

-

 segue que seu grau é 
[image: image260.wmf]3

 e, portanto, temos


[image: image261.wmf]3
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Ademais, sendo 
[image: image262.wmf]P(0)12,

=-

 vem 
[image: image263.wmf]a1.
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 Em consequência, o polinômio 
[image: image264.wmf]P

 é    


[image: image265.wmf]32
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Resposta da questão 16:
 [C]
Tem-se que


[image: image266.wmf]23
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Logo, a equação possui três raízes reais, das quais duas são iguais a 
[image: image267.wmf]x0

=

 e a outra é 
[image: image268.wmf]x1.
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Resposta da questão 17:
 [D]
Cada diagonal divide o retângulo em dois triângulos retângulos congruentes, cujos ângulos agudos medem 
[image: image269.wmf]30

°

 e 
[image: image270.wmf]60.

°

 Daí, como aos maiores ângulos opõem-se os maiores lados, temos

[image: image271.wmf]2
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Resposta da questão 18:
 [B]
Considerando a função dada por: 
[image: image272.wmf]2
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 temos que:

O maior valor de 
[image: image273.wmf]2
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 é 
[image: image274.wmf](1)
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 e o menor é 
[image: image275.wmf](1).
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Logo,
Máxima duração solar 
[image: image276.wmf](
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Mínima duração solar 
[image: image277.wmf](
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Resposta da questão 19:
 [A]
Somente o primeiro gráfico apresenta as características da função 
[image: image278.wmf]f2se

(x)

n3x:

=-

 amplitude 2, início decrescente e na origem.  
Resposta da questão 20:
 [E]
Se o poliedro dado é regular e suas arestas medem 
[image: image279.wmf]1

 metro, então a distância entre o ponto 
[image: image280.wmf]A

 e 
[image: image281.wmf]B

 é igual a diagonal do quadrado imaginário interno ao octaedro de lado igual a 
[image: image282.wmf]1

 formado na divisão deste ao meio, verticalmente. Assim, se tal quadrado tem lado igual a 
[image: image283.wmf]1,

 então sua diagonal será igual a 
[image: image284.wmf]2.

 

[image: image285.wmf]  
Resposta da questão 21:
 [D]
Observe a figura a seguir:
[image: image286.wmf]

[image: image287.wmf]L343
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Observe a figura abaixo:

[image: image288.wmf]
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Portanto,

[image: image290.wmf]22
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Resposta da questão 22:
 [C]
[image: image291.wmf]
O volume 
[image: image292.wmf]V

 da pirâmide será dado por:


[image: image293.wmf]=××

b
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VAh,

3

 onde 
[image: image294.wmf]b

A

 é a área da base da pirâmide e 
[image: image295.wmf]h

 é a altura.

Logo:


[image: image296.wmf]2
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Resposta da questão 23:
 [C]
O cilindro está inscrito no cubo, portanto:

I. 
[image: image297.wmf]cubocilcil

Lh2R
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II. O volume do cilindro é dado por: 


[image: image298.wmf]223
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III. Volume do cubo


[image: image299.wmf]333
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Resposta da questão 24:
 [B]
[image: image300.wmf]
Volume da semiesfera: 
[image: image301.wmf]3
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[image: image302.wmf]3
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Portanto:


[image: image303.wmf]3
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Resposta da questão 25:
 [C]
Vamos supor que o plano cartesiano de centro 
[image: image304.wmf]O

 esteja graduado em centímetros.

A reta 
[image: image305.wmf]r

 intersecta o eixo das abscissas no ponto 
[image: image306.wmf]Q(6,0).

=

 Além disso, a abscissa do ponto 
[image: image307.wmf]P

 é tal que 
[image: image308.wmf]2xx6,

=-+

 donde obtemos 
[image: image309.wmf]x2.

=

 Logo, vem 
[image: image310.wmf]P(2,4)

=

 e, portanto, segue que o volume do sólido corresponde à soma dos volumes de dois cones cujos raios da base medem 
[image: image311.wmf]4cm,

 e cujas alturas medem, respectivamente, 
[image: image312.wmf]2cm

 e 
[image: image313.wmf]4cm,

 isto é,


[image: image314.wmf]223
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